

南海仲裁庭被用于政治目的 仲裁结果不具法律效力

——多国专家学者反对所谓南海仲裁结果

新华社北京7月13日电
新华社记者

南海仲裁案仲裁庭12日作出非法无效的所谓最终裁决后，多国专家学者认为，仲裁结果难以令人信服，不具备法律效力，而是一场被政治目的利用的闹剧，丝毫无助于和平解决南海领土争端。

巴西瓦加斯基金会国际法学者埃万德罗·卡瓦略认为，设立仲裁案仲裁庭解决争端的前提是，该争端涉及的国家都承认仲裁庭的管辖权，这是国际法的一个基本原则。在所谓的南海仲裁中，菲律宾单方面挑起争端，而中国从一开始就明确表示，不承认该仲裁庭的管辖权。因此，这一仲裁决定不具有法律效力，更多的是一场政治闹剧，目的是在国际上破坏中国政府的形象。

卡瓦略表示，仲裁庭作出的决定只是加剧了南海问题的严重程度，丝毫无助于和平解决南海领土争端。单方诉诸仲裁庭是对外交努力的破坏，将导致对话空间缩小。南海争端很复杂，解决该问题需要的是外交途径，而不是通过所谓的“法律”手段。

墨西哥自治技术学院亚太问题研究项目负责人乌利塞斯·格拉纳多斯表示，菲律宾单方面提出仲裁违背了《南海各方行为宣言》。自2013年提起仲裁开始，中国政府的一贯态度就是“不接受、不参与”，“在程序方面，中国政府从未参与仲裁庭的仲裁，事实上仲裁庭对南海问题及有关事项也并无管辖权，因此仲裁结果并不具备任何法律效力。”

摩洛哥卡迪·伊亚德大学国际法教授法提哈·萨赫利表示，仲裁庭的裁决逾越了本身权限范围，同时也违背了国际法。中国在南海的主权毋庸置疑，是历史传承下来的。她认为，仲裁庭被用于政治目的令人遗憾。

摩洛哥丹吉尔法学院国际关系学教授穆罕默德·加里卜指出，仲裁庭的所谓裁决并不能改变历史与事实，南海仲裁案与其说是一起司法事件，不如说是一起政治事件。证据和事实表明，裁决中针对中国的指控站不住脚。他表示，将有更多国家在这一事件中支持中国。

贝宁科托努一所私立大学国际关系研究学者尼古拉斯·多萨认为，对于南海争端，有关各方应通过谈

判协商的和平方式来解决。这次南海仲裁庭的所谓裁决，让人们怀疑美国试图通过仲裁的无形之手，借助菲律宾政府，插手南海地区事务。

委内瑞拉国际关系专家巴塞姆·塔赫赫迪内表示，菲律宾南海仲裁案的“闹剧”是美国对中国遏制政策的一部分，隐藏着美国的利益。美国近年来一直利用中国与邻国的领土分歧来攻击中国，其最终目的是希望将中国南海地区变成其军事影响力所在区域，并对中国采取包围和孤立策略，遏制中国的发展并降低中国在全球的影响力。

“判决完全是偏向性的，”埃及金字塔政治战略研究中心政治研究员赛义德表示，裁决是菲律宾在美国支持下单方面促成的。美国呼吁西方国家支持菲律宾，这意味着域外西方国家将会干涉这一地区的内部事务。

马达加斯加塔那那利佛大学社会科学教授菲利普表示：“菲律宾在南海问题上得到了美国背后的支持，所以我并不对结果感到奇怪。”他同时指出仲裁庭应在作出裁决前妥善考虑以免造成其他的国际社

会问题。

在苏丹多所大学执教的国际法教授布哈里·贾阿来说，“无论是领土或海洋，主权争端只有在直接当事方都无异议的情况下才可以提起仲裁”，所谓南海仲裁庭一开始就是建立在菲律宾违法行为和非法诉求基础上，它的存在不具备合法性，它作的一切裁决都是徒劳、没有任何效力的。

苏丹国际法教授法鲁格·穆罕默德·亚当说，我们主张国际争端应该和平谈判解决，反对无理制裁施压，更反对滥用强制仲裁机构。中国从一开始就不同意将南海问题提交仲裁庭，那么仲裁庭强行对南海争端的仲裁程序本身就缺乏法律依据，“中国自然不必遵守仲裁结果”。

亚当认为这样的非法仲裁结果很危险，它损害了国际法，破坏了遇到主权争端问题时以对话为解决基础的国际认知，没有管辖权的仲裁庭强行推出“仲裁案”，不但中国不接受、不承认，也让任何国家正直的法律人士都难以信服。针对美国对自己及其盟友打开海洋法治“违法之门”的行为，国际社会应高度警惕。

70余名中国人乘飞机 离开南苏丹抵达肯尼亚

中国军队工作组乘军机赶赴南苏丹

新华社内罗毕7月12日电 (记者吴宝渊 武笛) 70余名中国人12日晚乘两架飞机离开近日来武装冲突不断的南苏丹首都朱巴，抵达肯尼亚首都内罗毕。

据了解，当天乘飞机抵达内罗毕乔莫·肯雅塔国际机场的中国人大多是中资企业在南苏丹的员工，他们分别来自中国电力建设集团、中国江苏国际经济技术合作集团有限公司、中兴通讯股份有限公司、中国石油天然气集团公司和山东高速集团。

中国电力建设集团南苏丹代表处总代表助理王存在内罗毕告诉记者，12日当天，朱巴基本平静，包括中国人在内的许多外国人正寻求离开南苏丹。

王存说，冲突爆发后，中国驻南苏丹大使馆联系当地中国商会和中方企业，对中企员工撤离朱巴的安排提出建议并给予了帮助。在各方协助下，大使馆在朱巴确定了约9个中国人“临时集结点”，以便安排中国人撤离朱巴，并已对各集结点周边的中国人进行了统计。

南苏丹总统基尔领导的部队

与效忠副总统马沙尔的部队自8日以来在朱巴持续激烈交火，目前已造成至少272人死亡。朱巴国际机场因双方激战一度被关闭。基尔和马沙尔11日晚分别命令各自的部队停火。

新华社北京7月13日电 (记者朱鸿亮) 经习近平主席和中央军委批准，中国军队派出工作组于13日下午6时许乘空军飞机赶赴南苏丹朱巴地区。

据悉，工作组将传达习主席和军委领导指示，看望慰问中国维和部队官兵，现地指导部队加强安全防护，协调处理伤亡人员善后工作，接回牺牲人员遗体 and 伤员。

工作组由国防部维和事务办公室代主任苏广辉少将带队，成员由外交部、军委机关、维和任务部队有关人员及医疗专家组成。

南苏丹当地时间7月10日，中国赴南苏丹维和步兵营一辆装甲车在南苏丹联合国营地执行难民警营或任务时被一发炮弹击中，中国维和人员有2人牺牲、2人重伤、3人轻伤。

联合国举行 秘书长候选人首次“电视辩论”

新华社联合国7月12日电 (记者史霄萌 顾震球) 联合国于12日晚在纽约总部举行秘书长候选人的首次“电视辩论”，其间10位下任秘书长候选人回答了来自外交官及民间社会代表的现场提问。

目前，共有12位候选人参与竞选下任联合国秘书长职位，其中包括联合国教科文组织总干事伊琳娜·博科娃、联合国开发计划署署长海伦·克拉克、斯洛文尼亚前总统达尼洛·图尔克等。

当天，除斯洛伐克外长米罗斯拉夫·莱恰克和马其顿前外长斯尔詹·克里姆因其他事务无法到场外，另外10位候选人被分为两组，以5人一组的形势在联大讲台阐述了自己的竞选主张，并回答了如何解决南苏丹等地区冲突、如何推动男女平等、如何应对气候变化等提问。

整场“辩论”历时约两个半小时，通过网络和电视信号向全球观众直播。上千名联合国职员、各国外交官及记者现场观看了这场“辩论”。

联合国大会主席吕克托夫特表示，此次“辩论”是为了加深公众对联合国使命的了解，激发民众对联合国工作的兴趣，同时也让全世界以及所有联合国会员国了解各位下任秘书长候选人，以找出最合适的人选。

此前，联大已于今年4月和6月为11位候选人举行了个人与联合国会员国之间的非正式对话，即“公开面试”。联合国前气候主管克里斯蒂娜·菲格雷于本月7日被提名为第12位候选人，其“公开面试”将于7月14日举行。秘书长是联合国“首席行政长官”。现任秘书长潘基文将于今年12月31日结束任期，下任联合国秘书长将于明年1月1日上任，具体任期要等安理会届时提出建议再确定，此前的任期时长多为5年。根据《联合国宪章》，秘书长必须首先由安理会推荐，然后由联大任命。7月21日，安理会将就下任秘书长人选举行首次意向性投票。

意大利调查人员： 火车相撞事故是人为过失



这是7月12日在意大利南部普利亚大区的科拉托附近拍摄的火车相撞事故现场。(新华社/法新)

新华社罗马7月13日电 (记者葛晨) 意大利媒体13日报道，意大利南部12日发生的火车相撞事故已造成27人丧生、50人受伤。当地检察官表示，事故明显是人为过失造成的。

主管事故调查的当地检察官弗朗切斯科·詹内拉说，这起事故“明显是人为过失”，调查主要从人员操作情况和企业制定的操作规范这两方面入手。调查人员已找到一个列车黑匣子。

詹内拉说，事故列车所属企业没有配备铁路自动监控系统，仍然使用电话沟通的方式决定单轨铁路段是否可以放行。

意大利总统塞尔焦·马塔雷拉称这场事故为“不可接受的悲剧”，他与总理伦齐都要求彻查事故原因和责任方。

当地时间12日11时左右，在意大利南部普利亚大区城市安德里亚与科拉托之间的一条单轨铁路线上，两辆列车以约100公里的时速迎面相撞。两辆列车均属于私人铁路运输企业，车上乘客有当地居民和前往巴里机场的旅客。

韩国公布“萨德”选址

新华社特稿(陈立希) 韩国国防部13日发表声明，宣布“萨德”(末段高空区域防御系统)选址于半岛东南部的庆尚北道星州郡。

“韩国和美国联合工作组提议，庆尚北道星州为最佳部署地点。”声明说，“国防部长官已经批准。”“萨德”反导系统在星州部署完成后，将确保韩美军队和重要设施安全，如核电站和炼油厂。

国防部声明称，韩美联合工作组在“萨德”选址上，优先考虑了军事效用和周边居民安全，进行了对比分析、实地考察和模拟仿真等工作，最终选定了人烟稀少的星州。

“萨德”最大射程为200公里，在星州部署可覆盖坐落在京畿道平泽和全罗北道群山的驻韩美军基地、韩国陆海空三军总部所在的忠清南道鸡龙台以及北至江原道江陵附近的广大地区，应对朝鲜弹道导弹威胁。

韩美两国计划快速推进“萨德”基地建设，争取明年年内将“萨德”投入实战部署。

“萨德”在完成的13次拦截实验中，取得了11次命中的优异成绩，可以说是当今世界上最先进的导弹防御系统之一。另外，“萨德”的核心装备AN/TPY-2雷达探测距离最远可达2000公里，且



分辨率非常高，可以完成探测、搜索、追踪、目标识别等多功能任务。

“萨德”部署在韩国，将成为美国东亚反导体系的重要一环。事实上，“萨德”探测距离最远范围远远超出防御朝鲜导弹所需，不仅直接损害中国、俄罗斯等国的战略

安全利益，也破坏地区和全球的战略稳定。

中国外交部8日就美韩宣布在韩国部署“萨德”反导系统表示强烈不满和坚决反对。俄罗斯外交部发表声明说，希望美韩“考虑到该地区特殊的力量格局，再次考虑所有情况，防止采取给东北亚局势带

来不可逆转的悲剧性后果的欠缺考虑的行动”。

13日上午，韩国星州郡5000余名民众举行集会强烈反对在当地部署“萨德”。此前郡守金恒坤表示：“星州郡为确保地区生存和自主权，将会采取一切手段和方法誓死阻止在星州郡内部署‘萨德’。”

希拉里、特朗普挑选副手

核心提示
希拉里目前的副总统“意中人”是斯塔夫里迪斯，他曾于2009年至2013年担任北约最高军事长官——欧洲盟军最高司令。特朗普可能挑选国会众议院前议长金里奇、印第安纳州州长彭斯、新泽西州州长克里斯蒂和国防情报局局长弗林。

新华社特稿
王宏彬 张旋

希拉里的搭档

美国民主党总统竞选人希拉里·克林顿锁定党内总统候选人提名后，她的竞选团队正在紧锣密鼓挑选竞选搭档。了解此事的消息人

士12日透露，希拉里目前的副总统“意中人”是前北约最高军事长官詹姆斯·斯塔夫里迪斯。

针对这一说法，希拉里的竞选团队拒绝予以回应，而当事人斯塔夫里迪斯也同样未予置评。

对竞选搭档的挑选，希拉里竞选团队一直口风甚严，但各路消息甚嚣尘上。此前，美国媒体报道，最终入围希拉里副手人选“终极名单”的共有3人，分别是马萨诸塞州联邦参议员伊丽莎白·沃伦、弗吉尼亚州联邦参议员蒂姆·凯恩以及现任住房和城市发展部长胡利安·卡斯特罗。

不过，路透社12日援引消息人士的话报道，希拉里目前正考虑的副手人选并不在上述“终极名单”上，而是另有他人。他就是退役海军上将詹姆斯·斯塔夫里迪斯。

斯塔夫里迪斯出生于1955年，拥有博士学位，曾于2009年至2013年担任北约最高军事长官——欧洲盟军最高司令。目前，

他在位于波士顿附近的塔夫茨大学担任弗莱彻法律和外交学院院长。

路透社说，希拉里和斯塔夫里迪斯曾在一起亲密共事。在美国总统贝拉克·奥巴马第一任期间，斯塔夫里迪斯在北约工作，而希拉里则任国务卿。对于希拉里，斯塔夫里迪斯曾公开予以高度评价。

特朗普的搭档

特朗普12日接受福克斯电视台采访时称，他的竞选搭档人选范围已经缩小到5个人。不过这一说法与他一天前接受美联社采访时所说的有所出入。特朗普当时告诉美联社记者，他有“4个很棒的(副手)候选人”。

媒体猜测，特朗普口中的这4个人可能是国会众议院前议长纽特·金里奇、印第安纳州州长迈克·彭斯、新泽西州州长克里斯·克里斯蒂和国防情报局局长、退役陆军中将迈克尔·弗林。另外3名

有希望的人选是俄克拉荷马州州长玛丽·法林、阿拉巴马州联邦参议员杰夫·塞申斯和艾奥瓦州联邦参议员乔尼·厄恩斯特。这7个人中，金里奇、彭斯和克里斯蒂的呼声最高。

金里奇是共和党重量级人物，也是民主党总统竞选人希拉里·克林顿的宿敌。彭斯担任州长前，曾在众议院从政多年，在华盛顿政治圈拥有广泛人脉和影响力。而克里斯蒂此前已被特朗普任命为“过渡团队总管”，负责与白宫联络、交接等事宜。美国媒体先前认为，如果特朗普最终赢得选举，克里斯蒂进入其领导的政府可以说是“板上钉钉”。

拥有军方背景的弗林尽管注册身份是民主党人，但与民主党大佬素来不睦，是奥巴马外交政策的最猛烈批评者之一。特朗普此前多次在公开场合表示，愿意考虑提名一名将军作他的副手，他的竞选班子据称正在“考察”弗林。